
نام و نام خانوادگی:

21-فصل 4 دهم درس 3-نامعادله و تعیین علامت نام آزمون:

شاکریان دات کام

چند عدد صحیح در مجموعه جواب‌های نامعادله  قرار ندارد؟1

)110)212)311)49

2 < < 43x+4
x+3

مجموعه جواب نامعادله  کدام است؟2

)1)2
)3)4

> 2∣∣
x+3
2x+3

∣∣

(− , −1)9
5(− , − ) ∪ (− , −1)9

5
3
2

3
2

(− , −1)3
2(− , − )9

5
3
2

، برای چند عدد طبیعی برقرار است؟3 نامعادله 

صفر4(33(22(بی شمار1(

< 0+4xx3

−5x+4x2

4
اگر نامعادله  به‌ازای تمام مقادیر  برقرار باشد،  کدام است؟

هیچ مقدار4(36(6 _2(هرمقدار1(

≤ 3
a − ax−3x2 1

2

− −x−1x2xa

نشان دهیم،5  را به‌صورت   اگر مجموعه جواب نامعادله 

 کدام است؟ حاصل 

)10/8)21)30/6)42

| − | ≥ 12x+1
2

4
5(−∞, a]⋃[b, +∞)

b − a

 به‌صورت زیر باشد، مجموعه6 اگر جدول تعیین علامت عبارت 

 می‌تواند قبول کند، کدام است؟ مقادیری که 

)1)2
)3)4

P(x) = k − kx + 1x2

ka

{4 , 0}{2 , 0}

{2}{4}

 باشد، حاصل7   به‌صورت  اگر مجموعه جواب نامعادلۀ

 کدام است؟

)12)2-2)31)4-4

− ≥ 0x+1
x+2

x

x−1(−∞, a)⋃[b, c)

2b − a + c



نمودار تابع f به صورت زیر است. اگر نمودار تابع  در بازه  پایین8

محور x قرار گیرد، بیشترین مقدار  کدام است؟

)11
)22
)33
)44

 

g(x) =
f(x−1)

x(a, b)

b − a

اگر بازه  بزرگ‌ترین بازه‌ای باشد، که سهمی  پایین‌تر از خط9

 قرار بگیرد، حاصل  کدام است؟

صفر4(3(2(1(

(−1, 2)y = − 2ax + bx2

y = ax + 3ba + b

4
3

2
3− 1

3

مجموعه جواب نامعادله کدام است؟10

)1)2
)3)4

<x

x−1
3

+x−2x2

(−3 , −2)(−2 , 1)

(−∞, −3) ⋃ (1 , +∞)(−2 , +∞)

اگر جواب نامعادله   به صورت باشد، حاصل کدام است؟11

)1)2)3)4

> 0x+b

2ax−3(−1 , 5)ab

3
10−515

2
−15
2

به ازای چه حدودی از m عبارت  همواره منفی است؟12

)1)2
)3)4

(m+2) +2mx+m−1x2

− +3x−4x2

−2 < m−2 < m < 2

2 < mm < 2

اگر مجموعه جواب نامعادله  به صورت  باشد، حاصل13

 کدام است؟

43(32(21(صفر1(

≤x2

x−1
x

1+x
(−∞ , a)⋃[b , c)

a + b + c

اگر مجموعه جواب نامعادله  به صورت  باشد،14

حاصل کدام است؟

)12)23)34)45

|2 − |x − 1|| < 2(−a , a + 2) − {b}

a + b

15   است. مقدار   به‌صورت  مجموعه جواب نامعادله
کدام است؟

)15)2-5)34)4-4

≥ 05 −bx+2cx2

x−2[a, 1]⋃(2, +∞)b − 5a



، سه ریشه16 مجموعه مقادیر m که به ازای آن‌ها معادله 
حقیقی متمایز دارد، کدام است؟

)1
)2

)3)4

(x − 2)(m + 6x + 9) = 0x2

(−∞ , 1) − {0}
(−∞ , 1) − {0, − }21

4

(−∞, −1)(1 , +∞) − { }21
4

نمودار سهمی همواره بالای خط قرار می‌گیرد. حدود17
کدام است؟

)1)2
)3)4

y = 3 + mx + 4x2y = −2x + 1m

(−8 , 4)(−6 , 6)

(0 , +∞)(−4 , 8)

مجموعه همه مقدارهای  که به ازای آن عبارت  منفی می‌باشد برابر با18
مجموعه جواب کدام نامعادله زیر است؟

)1)2)3)4

x
( −6x+9)x2 x+5√

−x−6x2

|x| < 3
2|x| > 3

2|x − | >1
2

5
2|x − | <1

2
5
2

با توجه به جدول زیر که مربوط به تعیین علامت عبارت  است، حاصل19

 کدام است؟

)15)2-3
)3-5)43

P = ax+c

2 −ax−4x2

c + k

مجموعه جواب نامعادله  کدام است؟20

)1 )2 
)3)4

< 2x
2 −2x−5x2

x−3

( , 2)1
2( ,3)5

4

(−∞, )⋃(2, +∞)1
2(−∞, )⋃(3, +∞)5

4

تعداد ضربان قلب یک ورزشکار، پس از  دقیقه تمرین سنگین از رابطه21

 به دست می‌آید. در چه زمان‌هایی پس از یک تمرین سنگین،
تعداد ضربان قلب از 120 بیشتر است؟

)1 
)2

   یا
)3 )4

x

f(x) = 2 − 20x + 72x2

x > 6
x > 60 < x < 4

x > 126 < x < 12

در کدام بازه زیر علامت عبارت تغییر نمی‌کند؟ 22

)1)2)3)4

P(x) = 1
+2x−15x2

[−10 , −3)(−5 , 3)[−3 , 5)[0 , 5)

اگر و آن‌گاه کدام است؟23

)1)2)3)4

A = {x| − 3 ≤ < 1}2x−1
3B = {x| + x − 6 ≤ 0}x2A⋂B

(−3 , 2][−3 , 2][−3 , 2)[−4 , 2)



گزینه »3«

از طرفین نامساوی  واحد کم می‌کنیم:

 

 

اعداد صحیح  در نامعادله صدق نمی‌کنند.

 صدق نمی‌کند؟24 چند عدد صحیح در نامعادله 

)13)24)35)46

1 < < 23x−1
2x+1

، دقیقاً دو بار تغییر علامت دهد؟25 مقدار  در کدام بازه زیر تغییر کند تا 

)1)2)3)4

xP(x) = −4xx3

−x+1x2

[1 , 10][−1 , 4][−4,3][−6, −1]

خط  در شکل زیر رسم شده است. عبارت  در کدام بازه نامنفی26
است؟

)1                      )2 
)3                     )4 

y = ax + bp(x) = ax+b

bx+a

( , 2]1
2( ,3]1

3

[ , 2)1
2[ ,3)1

3

چند عدد صحیح در نامعادله  صدق می‌کند؟27

بی‌شمار4(دو3(یک2(صفر1(

> x − 1
−1x√

x−1√

کدام28 ، حاصل با توجه به جدول تعیین علامت عبارت 
است؟

)11)22
)3-1)4-2

P = 2 + a + bx + cx3 x2a + b + c

متوسطگزینه درست: 3سوال 1 درصد پاسخگویی %43 قلم‌چی 1400

= 3
2+4
2

−1 < − 3 < 1 ⇒ −1 < < 1
3x+4
x+3

−5
x+3

⇒ < 1 ⇒ < 1 ⇒ |x + 3| > 5∣∣
−5
x+3

∣∣
5

|x+3|

⇒ R − [−8, +2]⇒ ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x + 3 > 5

یا
x + 3 < −5

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x > 2

یا
x < −8

{−8, −7, . . . , 1,2}



گزینۀ »2«

چون مخرج کسر مثبت می‌باشد، پس می‌توانیم طرفین وسطین کنیم.

به دلیل اینکه هر دو عبارت مثبت هستند، توان 2 رساندن مجاز است:

اما چون  ریشه مخرج است، قابل قبول نیست و باید از جواب به دست آمده حذف شود:     

گزینه »2«

ابتدا به کمک فاکتورگیری و اتحاد جمله مشترک داریم:

عبارت  همیشه مثبت است و بنابراین در تعیین علامت تأثیری نمی‌گذارد. پس باید  را تعیین علامت کنیم:

پس نامعادله به ازای اعداد طبیعی 2 و 3 برقرار است.

گزينه »3«

چون  همواره منفی است  پس می‌توان نامعادله را طرفین وسطین کنیم و جهت نامعادله را تغییر دهیم:

برای آن‌که نامعادله )1( همواره برقرار باشد، باید  و ضریب  مثبت باشد.

) ضریب 

متوسطگزینه درست: 2سوال 2 درصد پاسخگویی %29 قلم‌چی 1400 گزینه های دام دار 3

|x + 3| > 2 |2x + 3| ⇒ |x + 3| > |4x + 6|

(x + 3 > (4x + 6 ⇒ (4x + 6 − (x + 3 < 0)2 )2 )2 )2

(5x + 9)(3x + 3) < 0 ⇒ x ∈ (− , −1)− →−−
مزدوج 9

5

x = − 3
2x ∈ (− , −1) − {− }9

5
3
2

سادهگزینه درست: 2سوال 3 درصد پاسخگویی %46 قلم‌چی 1400

< 0
x( +4)x2

(x−4)(x−1)

+ 4x2P (x) = x

(x−4)(x−1)

متوسطگزینه درست: 3سوال 4 درصد پاسخگویی %27 قلم‌چی 1400

− − x − 1x2(Δ < ∘ , a < ∘)

a − ax − 3 ≥ −3 − 3x − 3x2 1
2 x2

⇒ (a + 3) + (3 − a)x ≥ ∘ (1)x2 1
2

Δ ≤ ∘x2

Δ ≤ ∘ ⇒ − 4(a + 3)(∘) ≤ ∘(3 − a)1
2

2

⇒ ≤ ∘ 3 − a = ∘ ⇒ a = 6 (2)(3 − a)1
2

2
− →−−−−
تساوی حالت

1
2

)> ∘ ⇒ a + 3 > ∘ ⇒ a > −3 (3)x2

a = 6− →−−−−−−−
(3) و)2(اشتراک



گزینه »4«

 ؛ پس:  نتیجه می‌گیریم که  یا  از نامساوی  اگر

گزينۀ »3«                                                                                

با توجه به جدول تعیین علامت مشخص می‌شود که عبارت درجه دوم   دارای ریشۀ مضاعف است، یعنی:  

گزینۀ »1«

 

متوسطگزینه درست: 4سوال 5 درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1400

a > 0|u| ≥ au ≥ au ≤ −a

| − | ≥ 1 ⇒ | | ≥ 1
2x+1
2

4
5

10x−3
10

(I) ≥ 1 ⇒ 10x − 3 ≥ 10 ⇒ 10x ≥ 13 ⇒ x ≥ 1/310x−3
10

(II) ≤ −1 ⇒ 10x − 3 ≤ −10 ⇒ 10x ≤ −7 ⇒ x ≤ −0/7
10x−3
10

(−∞, −0/7]⋃[1/3, +∞) ⇒ a = −0/7 , b = 1/3− →−−−−
(I)⋃(II)

⇒ b − a = 2

متوسطگزینه درست: 3سوال 6 درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

P (x)Δ = 0

⇒ Δ = − 4k = 0 ⇒ k(k − 4) = 0 ⇒ {k2 k = 0

k = 4

⇒ P (x) = 4 − 4x + 1 =x2 (2x − 1) 2

ka = 4( ) = 21
2 ⇒ P (x) = = 0 ⇒ a = ⇒(2x − 1) 2 1

2

متوسطگزینه درست: 1سوال 7 درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399

P (x) = − ≥ 0 ⇒ ≥ 0 ⇒ ≥ 0
x+1
x+2

x
x−1

−1− −2xx2 x2

(x+2)(x−1)
−1−2x

(x+2)(x−1)

⇒ (−∞, −2)⋃[− , 1)1
2

⇒ a = −2 , b = − , c = 11
2

⇒ 2b − a + c = 2(− ) + 2 + 1 = −1 + 3 = 21
2



گزینه »3«

نمودار تابع  در بازه‌ای زیر محورx  قرار دارد که:

برای حل این نامعادله به صورت زیر عمل می‌کنیم:

 پایین محورx  قرار دارد، پس بیشترین مقدار b-a برابر 3 است. بنابراین تابع روی بازه 

گزینه »1«

بازه  مجموعه جواب‌های نامعادله  است:

برای اینکه بازه  بزرگ‌ترین بازه جواب نامعادله بالا باشد، لازم است که و  جواب معادله  باشند:

گزینه »1«  

 

 

متوسطگزینه درست: 3سوال 8 درصد پاسخگویی %19 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 2

g(x)

< 0
f(x−1)

x

f(x − 1) = 0 ⇒
⎧

⎩⎨
x = 0

x = 3

x = 4

(0,3)

متوسطگزینه درست: 1سوال 9 درصد پاسخگویی %32 قلم‌چی 1399

(−1,2)− 2ax + b < ax + 3bx2

⇒ − 3ax − 2b < 0x2

(−1,2)x = −1x = 2− 3ax − 2b = 0x2

⇒ {x = −1 : 1 + 3a − 2b = 0 ⇒ 3a − 2b = −1

x = 2 : 4 − 6a − 2b = 0 ⇒ 3a + b = 2

⇒ a = , b = 1 ⇒ a + b =1
3

4
3

متوسطگزینه درست: 1سوال 10 درصد پاسخگویی %42 قلم‌چی 1399

− < 0 → < 0x

x−1
3

(x+2) (x−1)

x (x+2)−3

(x+2) (x−1)

→ < 0 → < 0+2x−3x2

(x+2) (x−1)

(x−1) (x+3)

(x+2) (x−1)

→ x ∈ (−3 , −2)



گزینه »3«

با توجه به این‌که جواب نامعادله بازه  است، بنابراین 1- و 5 ریشه‌های عبارت‌های صورت و مخرج کسر هستند. ریشه‌های صورت و مخرج

کسر این نامعادله به صورت زیر به دست می‌آیند:

با توجه به ریشه‌های به دست آمده دو حالت پیش می‌آید:

1(  باشد:

در این حالت است، پس عدد 5 باید برابر این ریشه باشد.

غ‌ق‌ق

پس این حالت قابل قبول نیست.

2(  باشد:

در این حالت است، پس عدد باید برابر این ریشه باشد.

  

 

 

متوسطگزینه درست: 3سوال 11 درصد پاسخگویی %22 قلم‌چی 1399

(−1,5)

x + b = 0 ⇒ x = −b

2ax − 3 = 0 ⇒ x =
3
2a

a > 0

> 03
2a

{
= 5 ⇒ a =3

2a

3
10

−b = −1 ⇒ b = 1

⇒ x ∈ (−∞, −1)⋃(5, +∞)

a < 0

< 03
2a

−1

{
= −1 ⇒ a = −3

2a

3
2

−b = 5 ⇒ b = −5

⇒ a × b = × −5 =
−3
2

15
2



گزینۀ »3«

، منفی است.  عبارت مخرج کسر همواره منفی است، زیرا در معادله آن  و ضریب 

مخرج

ضریب  در مخرج کسر

برای آن‌که مقدار کسر، همواره منفی باشد، باید عبارت صورت کسر همواره مثبت باشد، پس:

 : ضریب  در صورت کسر

گزینه  »1«

پس مجموعه جواب نامعادله،  است.

گزینه  »3« 

. ، یعنی  از نامعادله  نتیجه می‌شود  و از نامعادله  نتیجه می‌شود 

. بنابراین مجموعه جواب نامعادله  است و در نتیجه  و  می‌باشد. پس 

متوسطگزینه درست: 3سوال 12 درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1399

Δ < 0x2

= − 4 × (−4) × (−1) = 9 − 16 = −7 < 032Δ

= −1 < 0x2

m + 2 > 0 ⇒ m > −2 (1)x2

Δ < 0 ⇒ − 4 (m − 1) × (m + 2) < 0(2m) 2

⇒ 4 − 4 − 4m + 8 < 0 ⇒ 8 < 4m ⇒ 2 < m (2)m2 m2

2 < m− →−−−−−−−
(2) و(1) اشتراک

متوسطگزینه درست: 1سوال 13 درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399

≤
x2

x−1
x

1+x

⇒ − ⇒ ≤ 0 ⇒ ≤ 0
x2

x−1
x

x+1
+ − +xx3 x2 x2

−1x2
+xx3

−1x2

≤ 0 ≤ 0
x( +1)x2

−1x2 − →−−−
+1>0x2

x

−1x2

(−∞, −1)⋃[0, 1)

(−∞, −1)⋃[0, 1) = (−∞, a)⋃[b, c) ⇒ ⇒ a + b + c = 0

⎧

⎩⎨
a = −1

b = 0

c = 1

متوسطگزینه درست: 3سوال 14 درصد پاسخگویی %21 قلم‌چی 1399

|2 − |x − 1|| < 2 ⇒ −2 < 2 − |x − 1| < 2

−4 < − |x − 1| < 0 ⇒ 0 < |x − 1| < 4

|x − 1| > 0x ≠ 1|x − 1| < 4−4 < x − 1 < 4−3 < x < 5

(−3,5) − {1}a = 3b = 1a + b = 4



گزینه »1«

برای حل نامعادله از تعیین علامت استفاده می‌کنیم:

 :مخرج کسر

 جواب‌های معادله   )صورت کسر( هستند. در نتیجه: با توجه به جواب نامعادله،   و 

از طرفی چون مجموع ضرایب معادله درجه دوم برابر صفر است، پس ریشه دیگر معادله برابر است با:

گزینه »2«   

حاصل‌ضرب دو پرانتز صفر شده پس هر کدام می‌توانند صفر باشند:

اولاً باید این معادله درجه دوم دو ریشه متمایز داشته باشد تا در مجموع سه ریشه داشته باشیم پس باید   باشد:

 ریشه پرانتز دوم باشد:  ریشه تکراری نباشد، پس نباید  ثانیاً باید 

، پرانتز دوم، درجه دوم نخواهد بود. بنابراین: از طرفی به‌ازای 

از اشتراک جواب‌ها داریم: 

گزینه  »1«      

نمودار سهمی بالای خط  قرار دارد.

برای اینکه عبارت درجه دوم  همواره مثبت باشد، باید دلتای آن منفی باشد، پس داریم:

دشوارگزینه درست: 1سوال 15 درصد پاسخگویی %11 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 2

x − 2 = 0 ⇒ x = 2

x = 1x = a5 − bx + 2c = 0x2

5 − b + 2c = 0 ⇒ −b + 2c = −5 (I)− →−
x=1

= a ⇒ 2c = 5a (II)2c

5

−b + 5a = −5 ⇒ b − 5a = 5− →−−−
(II),(I)

دشوارگزینه درست: 2سوال 16 درصد پاسخگویی %15 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1

(x − 2)(m + 6x + 9) = 0x2

{ x − 2 = 0 ⇒ x = 2

m + 6x + 9 = 0x2

Δ > 0

− 4(m)(9) > 0 ⇒ 36 > 36m ⇒ 1 > m62

x = 2x = 2

x = 2 : m + 6(2) + 9 ≠ 0 ⇒ 4m + 21 ≠ 0(2)
2

⇒ m ≠ −
21

4

m = 0

m ≠ 0

(−∞, 1) − {0, − }21
4

دشوارگزینه درست: 1سوال 17 درصد پاسخگویی %11 قلم‌چی 1399

f(x) = 3 + mx + 4x2g(x) = −2x + 1

⇒ f(x) > g(x) ⇒ 3 + mx + 4 > −2x + 1x2

⇒ 3 + (m + 2)x + 3 > 0x2

3 + (m + 2)x + 3x2

Δ = − 4(3)(3) < 0 ⇒ < 36(m + 2) 2 (m + 2) 2

⇒ |m + 2| < 6 ⇒ −6 < m + 2 < 6 ⇒ −8 < m < 4



گزینه »4«

، ثانیاً حاصل رادیکال با فرجه زوج، منفی نمی‌شود. پس  به  توجه کنید، اولاً زیرا رادیکال نمی‌تواند منفی باشد. پس 

جدول تعیین علامت را رسم می‌کنیم:

توجه:  هم‌ریشه صورت است و هم‌مخرج.

با توجه به جدول تعیین علامت، حاصل عبارت در فاصله  منفی است. برای پاسخ می‌نویسیم:

تغییر علامت نداده‌ است، پس  تعریف نشده است. از آن‌جایی که عبارت  در  کسر داده شده در ریشه‌های مخرج یعنی  و 

( باید مثبت باشد.  ریشه صورت کسر نیز می‌باشد. هم‌چنین علامت ضریب  در صورت کسر )یعنی 

متوسطگزینه درست: 4سوال 18 درصد پاسخگویی %21 قلم‌چی 1399

x = 3, x = −5, x = −2
(x−3)2 x+5√

(x−3)(x+2)
− →−−−

مخرج

های ریشه

x + 5
− −−−

√x ≥ −5≥ 0x + 5
− −−−

√

x = 3

−2 < x < 3

−2 < x < 3 ⇒ −2 − < x − < 3 −1
2

1
2

1
2

⇒ − < x − < ⇒ x − <5
2

1
2

5
2

∣∣ 1
2

∣∣
5
2

متوسطگزینه درست: 3سوال 19 درصد پاسخگویی %26 قلم‌چی 1399

x = ax = kPx = ax = a

xa

x = a + c = 0− →−−−−
صورت در

a2

x = a 2 − − 4 = 0 ⇒ = 4 a = 2− →−−−
مخرج در

a2 a2 a2 −→−
a>0

+ c = 0 4 + c = 0 ⇒ c = −4a2 −→−
a=2

a = 2 2 − 2x − 4 = 0 ⇒ {− →−−−−−−−−
مخرج در جایگذاری

x2 x = −1 = k

x = 2

c + k = −1 − 4 = −5



 

 

 

عبارت  را تعیین علامت می‌کنیم:

بنابراین چون زمان نمی‌تواند منفی باشد، جواب قابل قبول است.

گزینه »2«

با توجه به گزینه‌ها در بازه  علامت  تغییر نمی‌کند.

متوسطگزینه درست: 2سوال 20 درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1399

− 2x < 0 ⇒ < 0
2 −2x−5x2

x−3
2 −2x−5−2 +6xx2 x2

x−3

⇒ < 0
4x−5
x−3

⇒ x ∈ ( ,3)5
4

متوسطگزینه درست: 3سوال 21 درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399

2 − 20x + 72 > 120 − 10x + 36 > 60x2 −→−
÷ 2

x2

⇒ − 10x − 24 > 0x2

P (x) = − 10x − 24 > 0x2

− 10x − 24 > 0 ⇒ (x − 12)(x + 2) > 0x2

x > 12

متوسطگزینه درست: 2سوال 22 درصد پاسخگویی %37 قلم‌چی 1398

P (x) = =1
+2x−15x2

1
(x+5)(x−3)

(−5, 3)P (x)



متوسطگزینه درست: 3سوال 23 درصد پاسخگویی %22 قلم‌چی 1398

−3 ≤ < 1 −9 ≤ 2x − 1 < 3 −8 ≤ 2x < 4
2x−1
3

−→
×3

−→
+1

−4 ≤ x < 2 ⇒ A = [−4, 2)−→
÷2

+ x − 6 ≤ 0x2

(x − 2)(x + 3) = 0 ⇒ {
x = 2

x = −3

A⋂B = [−3 , 2)



نامعادله اصلی را به‌صورت دو نامعادله می‌نویسیم و سپس بین جواب‌ها اشتراک می‌گیریم.

(1) 

  یا  جواب )1( :   

(2) 

 : جواب )2(  یا 

پس اعداد 3- ، 3- ، 1- ، 0 ، 1 و 2 یعنی 6 عدد صحیح در این نامعادله صدق نمی‌کنند.

همواره برقرار است:

( تغییر علامت می‌دهد. ،  دو بار )در  و  مطابق جدول تعیین علامت فوق، در بازه 

، سه بار و در دو بازه  یک بار تغییر علامت می‌دهد. در بازه  ، 

متوسطگزینه درست: 4سوال 24 درصد پاسخگویی %17 قلم‌چی 1398 گزینه های دام دار 3

> 1 ⇒ − 1 > 0
3x−1
2x+1

3x−1
2x+1

⇒ > 0 ⇒ > 0
3x−1−(2x+1)

2x+1
x−2
2x+1

x < − 1
2 x > 2

< 2 ⇒ < 0 ⇒ < 0 ⇒ > 0
3x−1
2x+1

3x−1−2(2x+1)
2x+1

−x−3
2x+1

x+3
2x+1

x > − 1
2x < −3

x < −3 x > 2− →−−−−−−−−−
(2) و(1) اشتراک

یا

دشوارگزینه درست: 2سوال 25 درصد پاسخگویی %7 قلم‌چی 1398 گزینه های دام دار 3

− x + 1 = 0 − x + 1 > 0x2 − →−−−−−
Δ=1−4<0

x2

− 4x = x( − 4) = x(x − 2)(x + 2)x3 x2

[−1,4]P (x)x = 0x = 2

[−4,3]P (x)P (x) [−6, −1] , [1 , 10]



با توجه به اینکه نقاط  و  روی خط مورد نظر قرار دارند، معادله خط به صورت  است و داریم:

جدول تعیین علامت عبارت  به‌صورت زیر است:

$]xrightarrow{p(x)\ge 0}x\in (\frac{1}{2},2\

،  و  مثبت هستند و داریم: چون دامنه عبارت  برابر  است، پس هر 3 عبارت 

 

 

 

؛ عبارت سمت راست همواره بزرگ‌تر از 1و عبارت سمت چپ کوچک‌تر از 1 با شرط  اولین عدد صحیح 2 می‌شود که با درنظرگیری

است. لذا هیچ عدد صحیحی در این نامعادله صدق نمی‌کند.

برابر با 2 است، می‌توان ، تغییر علامت داده است، پس با توجه به این‌که در عبارت P، ضریب عبارت P در x=1 تغییر علامت نداده، ولی در

نوشت:

، داریم: از مقایسه تساوی اخیر با

متوسطگزینه درست: 1سوال 26 درصد پاسخگویی %36 قلم‌چی 1398

(0, −4)(2, 0)y = 2x − 4

p(x) = =
2x−4

−4x+2
x−2

−2x+1

p(x)

دشوارگزینه درست: 1سوال 27 درصد پاسخگویی %13 قلم‌چی 1398

−1x√

x−1√
x > 1x − 1− 1x

−−
√x − 1

− −−−√

> x − 1 ⇒ > ⇒ >
−1x√

x−1√

−1x√

x−1
x − 1
− −−−

√
−1x√

( −1)( +1)x√ x√
x − 1
− −−−

√

⇒ >1
+1x√

x − 1
− −−−

√

x > 1x ∈ Zx ≥ 2

متوسطگزینه درست: 4سوال 28 درصد پاسخگویی %24 قلم‌چی 1398

x = −2x3

P = 2 (x + 2) ⇒ P = 2( − 2x + 1)(x + 2)(x − 1)
2

x2

⇒ P = 2( − 2 + x + 2 − 4x + 2)x3 x2 x2

⇒ P = 2( − 3x + 2)x3

⇒ P = 2 − 6x + 4x3

P = 2 + a + bx + cx3 x2

⇒ a + b + c = −2

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = 0

b = −6

c = 4


